

MĚSTO CHOMUTOV  
odbor školství a kultury  
pořádá

ve dnech 20. - 23. října 2003  
od 9.00 - 17.00 hodin

BURZU KNIH

(z uzavřené knihovny Kamenná)  
v prostorách bývalé knihovny  
KAMENNÁ

v areálu základní školy  
na Kamenném vrchu

## Březina vedoucím kanceláře starostky

Z celkového počtu šesti uchazečů na post vedoucího kanceláře starosty města byl radou města minulý týden zvolen Ing. Zdeněk Březina. Byl jedním z pěti, kteří předložili radě města koncepci rozvoje tohoto odboru, který bude pod sebou sdružovat kontrolní, právní a tiskové oddělení a servis pro zastupitelstvo. Jeden z uchazečů nesplnil požadované podmínky. Dvaapadesátiletý Zdeněk Březina, který má dosavadní zkušenosti ve veřejné správě a kdysi pracoval jako vedoucí kanceláře přednosty okresního úřadu v Lounech a později na ministerstvu zahraničních věcí, nastoupí do funkce už od 1. listopadu. „Samozřejmě se přihlíželo i k jeho jazykovým znalostem, hovoří anglicky a částečně německy, rusky a francouzsky,“ doplnila starostka Ivana Řápková. (mile)

## Lípa pravděpodobně překázela reklamnímu poutači

Necelých pět minut stačilo na to, aby neznámý vandal pokácel takřka stoletou košatou lípu před supermarketem Lidl na Palackého ulici. Tento jedinečně a soliterně vzrostlý strom, jehož hodnota je zhruba 700 tisíc korun, byl bohužel jediným ve městě. Podle odborně provedeného a především rychlého zákroku jej musel odstranit někdo, kdo uměl velmi dobře zacházet s motorovou pilou. Ani kamerový bezpečnostní systém, který obhospodařuje městská policie, příliš nepomohl.

„Naši strážníci vyjeli na telefonickou výzvu. Na místě byli do čtyř minut, kamera bohužel zaznamenala jen osobu, která patřila k bezpečnostní agentuře sousední budovy. Hluk sice upozornil, že se v okolí Lidlu něco děje, nepodařilo se však zjistit nic konkrétního. Nějakou dobu totiž trvá, než je kamera namířena na dané místo. Podali jsme trestní oznámení na neznámého pachatele,“ reagoval místostarosta a velitel MěP Jan Rehák. Po městě se vzápětí začaly šířit spekulace o tom, že strom nechal pokácat Lidl, aby nestínil jejich reklamnímu poutači. Někdo by mohl říct: Kde není žalobce, tam není soudce. Informace o tom, že se bohužel nejedná o první případ, není ale už tak náhodná. Jak si zjistili zaměstnanci ze životního prostředí, podobná situace nastala i v Sokolově, Písku, Českých Budějovicích, Rakovníku, Mariánských Lázních, Plzni, vždy v okolí stejného obchodního řetězce. Když se začínal stavět market v Chomutově, bylo podmínkou města strom zachovat a chránit jej před stavební činností. „Byla jsem na to dohlížet několikrát, protože se zde prováděly výkopy v blízkosti kořenů. Loni v září jsme stromu do-

O jednu školu bude méně ... (str. 2 a 3) • Odstranění herních prvků z hřišť je nezbytné ... (str. 3 a 6)  
Adresář Městského úřadu Chomutov ... (str. 6) • Backwards přenesou publikum do 60. let ... (str. 7)

# ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA CHOMUTOVA

# CHOMUTOVSKÉ

# NOVINY

## č. 18

15. října 2003

ročník V.

Zdarma do každé domácnosti

## Radnice se chce bránit, pozastaveny jsou i dražby bytů

Velký ohlas vyvolala nedávná televizní reportáž, že se do Chomutova chystají tisíce slovenských Romů. Občané města si tuto informaci dali ihned do souvislosti s celkovým poklesem obyvatel v našem městě v návaznosti na rušení zdejší vojenské posádky a tím i úbytku necelé tisícovky lidí z Chomutova. Tím by hrozil pokles obyvatel pod padesátitisícovou hranici, což by znamenalo pro město o 19 milionů korun méně ze státní kasy. Lidé se domnívají, že chce radnice přílivem Romů zřejmě vyřešit úbytek obyvatel. „Jde o informaci našeho romského pracovníka, který ji má

od zástupců romské komunity,“ vysvětlila starostka Ivana Řápková a dodala, že v žádném případě nejde o záměr navýšit počet obyvatel. „Naopak si město nechalo zpracovat od regionální rozvojové agentury studii přílehlých obcí, kde vznikl modelový příklad, jak by fungovalo město ve spojení s jinými okolními obcemi. Ty by nepřišly o svou suverenitu, naopak by se jejich pozice ještě zlepšila. Celou situaci jsem nastínila nedávno starostům těchto obcí,“ dodala Řápková. Zároveň na případný příliv Romů zdůraznila, že ze zákona není možnost nikomu zabránit přestěhovat se, kam chce. „Mnozí z těchto

lidí se ani k romské národnosti nehlásí, je tedy vhodnější používat termín nepřizpůsobiví občane. Budeme se samozřejmě snažit zabránit jejich přílivu do města, jak jen to bude možné. Lidé tu však žádají o dlouhodobý pobyt, důvodem je prý sloučení rodiny. O tom, zda jim bude poskytnut, rozhoduje cizinecká policie,“ míní Řápková. Město nemůže ani zabránit tomu, aby se kdokoliv přihlásil ke komukoliv k trvalému pobytu. Existují dvě možnosti, jak se situaci zabývat. „Jedna cesta je ta, že budeme apelovat na senátory a poslance, aby se zasadili o takovou změnu zákonů, abychom si mohli vybírat, koho do svých domů nastěhujeme. Druhou je důslednější a pravidelná kontrola v domech, kde bydlí problémoví nájemníci, a to nejen na Kadaňsku, ale i v jiných lokalitách města. Musíme zabránit tomu, aby v bytech bydlelo více lidí než je tam skutečně hlášeno,“ prohlásila starostka Řápková. Poměrně přesným vodítkem může být podle ní například spotřeba vody v bytech. Radní rovněž pozastavili veřejné dražby bytů, které často skupovaly realitní kanceláře a následně je prodávaly romským rodinám. Zastupitelé se navíc shodli na tom, že město zřídí takzvaný výbor pro národnostní menšiny, v jehož čele bude stát místostarosta Rudolf Kozák. Do výboru by se měli zapojit i aktivisté občanských sdružení a zástupci občanů. Výbor tak naváže na nedávno ustanovenou pracovní skupinu k řešení problémů v lokalitě Kadaňská. (mile)



Pokácení stoleté lípy hodnotili kolemjdoucí jako drastický čin. (foto: map)

konce provedli zdravotní řez za tři tisíce korun. Lípa stála na pozemku Lidlu, o jehož výměnu právě kvůli letitému stromu město usilovalo. Vedení marketu však mělo nespelnitelné požadavky směřující k pozemku za sousední parkoviště. To je ale vybudované v rámci kruhového objektu z dotace Phare,“ vyprávěla rozčileně Eva Veselá z odboru životního prostředí města, která nedávno zamítla Lidlu další žádost opět na umístění reklamy, tentokrát v místech, kde rostou mladé tis. (mile)

Není ani tajemstvím, že společnost Lidl bylo v nedávné době vydáno územní rozhodnutí a povolení ke stavbě dalšího marketu, tentokrát mezi garážema a sjezdem na ulici č. 13 na Písečné. „Nedoložili však dodnes povolení o kácení zdejších

sedmi velkých vrb ani informace o náhradní výsadbě. Je to na našem pozemku. Žádost neobsahovala potřebné náležitosti, proto jsme jim správně řízení pozastavili,“ dodala Veselá. „Jako občan města jsem doporučil svým známým, aby v tomto marketu přestali nakupovat. Moje domněnka o zmíněných spekulacích je tak silná, že už k nim nemám důvěru,“ dodal místostarosta Rudolf Kozák. Město sice provede v této lokalitě náhradní výsadbou, stoletou lípu však už nikdo nevzkřísí. A zřejmější restaurace „U Lípy“? Ta se bude muset pravděpodobně přejmenovat na restauraci „U Pařezu.“ (mile)

Příští Chomutovské noviny vycházejí 5. listopadu 2003

## Vyhrožoval žloutenkou

Ačkoliv je to proti předpisům, projížděl romský cyklista městským parkem, a nereagoval ani na výzvu městských strážníků. Bránil se dokonce tím, že začal sprostě nadávat, a křičel, že má žloutenku a že všechny poplve. Strážnice se snažily situaci zklidnit a sdělily dotyčnému, jakého přestupku se dopustil. Na místo byla vyslaná hlídka MěPo i PCR. Přestupce neměl u sebe doklad totožnosti, proto své nacionály nahlásil ústně. Následná lustrace však prokázala, že se tyto údaje nezakládají na pravdě. Nakonec se ukázalo, že jde o 39letého chomutovského občana. Tento případ bude postoupen na přestupkovou komisi při MěÚ. (val)

STÍN ŽALUZIE  
■ Hliníkové od 190,- Kč/m<sup>2</sup>  
■ Látkové od 290,- Kč/m<sup>2</sup>  
■ Zasklívaní balkonů  
Tel.: 474 682 888, 603 719 231,  
474 342 305, 603 364 749  
Po předložení tohoto inzerátu  
SLEVA 25% Z MONTÁŽE

## Slovo starostky...

Milí spoluobčané, jako každý politik stojím někdy před nepopulárním rozhodnutím, kdy se musím rozhodnout mezi zájmy celého města a zájmy některých jeho občanů. Takovými rozhodnutími byly v poslední době přestěhování jeslí nebo zrušení jedné z chomutovských základních škol. V případě jeslí jsem se setkala především s velkým odporem rodičů dětí, které do jeslí chodí. Rodičům vadí hlavně to, že budou jesle umístěny na sídlišti a ne v centru města. Téměř nikdo nechtěl slyšet, že děti budou mít v nové budově krásnější prostředí, že budou moci využívat saunu a novější a modernější vybavení včetně vyhovující kuchyně. Pro mnohé nebyl významným ani fakt, že skoro polovina dětí, které do jeslí chodí, bydlí na sídlišti - ty to budou mít nyní blíže. Rodiče se mi naopak snažili vnutit myšlenku, že jsem se rozhodovala hlavně podle toho, kolik město při přestěhování jeslí ušetří. Kdyby však město chtělo skutečně ušetřit, tak by mohlo jesle úplně zrušit, jako to udělala většina měst v naší zemi. To bych ale nepovažovala za moudré, protože si myslím, že jesle jsou pro mnohé maminky a tatínky jedinou možností, jak řešit náročné rodinné situace. Opravdu věřím, že se dětem bude v novém prostředí moc líbit a že i jejich rodiče časem ocení, že přestěhování jeslí bylo pro jejich děti výhodné. Stejně těžkým rozhodnutím pro mě bylo zrušení základní školy na Kamenné. Tato škola se ale potýká s velmi malou naplněností kolem 50% a to v době, kdy je ve všech chomutovských školách přes 1 300 volných míst. Osobně však dohlédnu na to, aby mohli rodiče každého žáka z této školy spolurozhodovat o tom, na kterou školu bude jejich dítě v příštím školním roce chodit a aby byl přechod dětí na nové školy co nejméně bolestivý. A mimochodem - za zrušenou školu peníze neušetříme. Použijeme je na vylepšování zbývajících škol, tedy pro dobro všech chomutovských školáků. Přeji vám všem ještě alespoň pár pěkných podzimních dnů a vašim dětem hodně pohody a samé jedničky.

Vaše Ivana Řápková



Až kuriózní smělu na počasí si letos vybral Podkrušnohorský zoopark v Chomutově. Po Dnu Země, Dnu dětí přišlo i na Den zvířat v sobotu 4. října. „Letos byl snad nejsušší rok v historii a nám počasí zkazilo všechny tři velké svátky. Jsme z toho všichni trochu naštvaní a zklamání,“ smutně konstatoval tiskový mluvčí PZO Martin Šil. Přes uvedenou nepřízeň přírody si do zooparku na Den zvířat našlo cestu více než jedenáct set návštěvníků a vzhledem k tomu, že přišlo jen dopoledne, nakonec i celý program proběhl plánovaně pod širým nebem. Jeho hlavním bodem bylo křtění tří zubřích mláďat, která se od května do září narodila ve výběhu Eurosařari. Kmotrem Cvaldy, Cvrčka a Cviniky se stal chomutovský místostarosta Rudolf Kozák v převlečení za svatého Františka z Assisi, jenž byl patronem ptáků a na jehož svátek se Den zvířat slaví. Na snímku přijdí s ředitelem zooparku Přemyslem Rabasem (vpravo) na zdraví dvou zubřích kluků a jedné slečny. Program dále pokračoval pohádkou Matylda v podání divadla V pytlí a zakončen byl koncertem, ve kterém se představili muzikanti pracující v zooparku, nejprve se svými kapelami, později i společně v improvizovaném ZOO Bandu. (text a foto: sk)

LOSAN  
computers

STÁLÉ PŘIPOJENÍ K INTERNETU  
BEZ TELEFONNÍCH POPLATKŮ

www.losan.cz

PLA NEO

ACTION CZ spol. s r.o.

Palackého 4448  
430 01 Chomutov

Tel: 474 652 570

## Nejvýhodnější úvěr bez navýšení

### Právě TEĎ - 10. až 30. října

Při nákupu platíte pouze 10% hotově,

po dobu 9 měsíců pak platíte splátku ve výši 10% z ceny zboží

# 10% a 0,- Kč HOTOVĚ NAVÍC



